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Donneur : EST
Vulnérables : TOUS

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...
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LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 18 juin 2018 — Donne 10 — Est donneur — Tous vuln.
Des encheres délicates pour ces mains compétitives a un palier modeste
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COMMENTAIRES :

1 - Les enchéres : Les 3 premiéres enchéres sont évidentes. Est a maintenant un probléme sur le contre. Il sait que
son partenaire a probablement au moins 4 coeurs, mais il ne voit pas forcément le bon contrat. S’il répéte ses carreaux,
il me semble qu’il exclut un peu vite les autres possibilités. Avec plus de jeu, un cue-bid serait idéal, mais avec ses 13
H, il me semble qu’1SA ménage toutes les possibilités et n’exclut pas 3 cartes a cceur ni la possibilité de jouer a SA.
Quand Sud répéte ses piques, Ouest doit mettre 3C, ce qui montre 5 cartes a cceur dans un jeu de 9/10 H (avec
seulement 8, il serait sans doute temps de passer, et avec 11 ou plus il aurait mis tout de suite 2C sur 1P). 2 déclarants
ont jou¢ le bon contrat de 3C pour = et un top partagé en E/O.

Si Est avait répété ses carreaux, Ouest , craignant davantage un misfit cceur, aurait du simplement défendre a 3K (3
fois joués, 3 fois chutés d’une) mais certainement pas laisser jouer 2P (3 fois joués, trois fois gagnés)

3 — Le jeu : Au contrat de 3 cceurs en Ouest, Nord entame le 10 de pique pour le Roi et I’As de son partenaire qui
continue pique pour la coupe de Nord. Ouest ne doit en aucun cas essayer de couper, mais doit défausser un carreau
perdant. C’est pour lui tout bénéfice, car maintenant si les atouts restants sont 2/2 (et c’est le cas) il ne peut plus
perdre. Il prend le retour quel qu’il soit, coupe un trefle et joue As de coeur et ceeur. C’est terminé : il n’a concédé que
4 levées (2 piques, plus une coupe et un autre cceur).
Voyons maintenant ce qui doit se passer au contrat de 3 carreaux systématiquement chuté. Le début sera quasi
identique : As, Roi de pique et pique. Mais la, le déclarant a intérét a couper du 8 du mort en espérant faire tomber un
gros atout : Nord surcoupe seulement du 9, mais la tiche du déclarant peut tout de méme étre simplifiée. En fait, Est
prend le retour tréfle du Roi et tire I’As de carreau : et 1a le Valet tombe en Sud. Situation classique, mais que faut-il
faire ? Tirer I’As en espérant DV secs en Sud ou monter au mort (par exemple a I’As de tréfle) pour faire I’impasse a
la Dame en pensant que le valet de Sud est sec. Le grand champion et théoricien anglais Terence Reese a répondu a
cette question en faisant observer qu’un honneur sec est plus probable que 2 honneurs secs (Terence Reese : la
théorie du « moindre choix »). J’ajoute que les enchéres viennent ici a ’appui de cette theése, la probabilité du
singleton étant treés renforcée par la présence de 6 cartes a piques. Faites donc I’impasse a la Dame et c’est gagné !




